

La Voz de Menorca

Número suelto 5 cts.

DIARIO REPUBLICANO
(EDICION DE LA MAÑANA)

Año IX.-Número 3240

Suscripción
En la isla al mes ptas. 1'50
Resto de España " 1'75
Extranjero " 2'50

Mahon lunes 7 de Diciembre 1914

Redacción y Administración
Calle Nueva.—Teléfono, 123

Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Se encuentra en esta plaza el Representante de la Sección de Tejidos, Género de punto, ropa blanca y similares.

Hotel Bustamante.

Servicio Telegráfico

DE LA VOZ DE MENORCA
(Conferencias telegráficas de nuestro corresponsal en Barcelona)

La guerra europea

CRONICA DE LA GUERRA

Barcelona 6, 15'30.

Inglés en libertad

Gracias a una intervención personal cerca del Kaiser se ha dejado en libertad al almirante inglés Nell, a la esposa y a los parientes del primer lord del almirantazgo Fischer.

Se encuentran en Alemania al estallar la guerra, se les detuvo y fueron internados en un campo de concentración, sin que fueran bastantes a refrenar la saña del gobierno teutón ni la ancianidad de Nell ni la enfermedad cardíaca que padece.

El relevo de Rennekampf

Asegúrese que el relevo del general primer jefe de los cosacos se debe a que tardó dos días en llegar a la posición que se le había señalado.

Su retraso comprometió al ejército que operaba en Polonia y que quedó envuelto y amenazado de una completa destrucción.

La guerra en Occidente

Burdeos.—Sigue la acumulación de grandes masas alemanas en dirección a Brujas.

En las líneas desde Iprés hasta Arras los aliados han aprovechado estos días de respiro y también han reforzado considerablemente sus posiciones y han perfeccionado las trincheras.

Las líneas británicas se han acordado mucho con objeto de darles mayor densidad a expensas de la longitud del frente, pues una línea extensa resultaría forzosamente débil si se adoptase un orden de formación de gado.

La parte de línea que habría quedado descubierta al disminuir el frente inglés ha sido ocupada por contingentes franceses.

Ya instruidos y entrenados los reclutas franceses del reemplazo de 1915, se les enviará a las filas.

Los de 1916 serán llamados en Enero.

El Presidente de la República francesa ha recibido un mensaje firmado por los más prestigiosos profesores rumanos y por representantes de las principales entidades de Bukarest, en el que los suscritores expresan su admiración hacia Francia heroica, culta y patriótica.

Comunican de Londres que los alemanes continúan sus trabajos de mina de las poblaciones belgas, pero los efectúan con gran sigilo.

Un campesino que se acercó sin intención a unos zapadores fué inmediatamente muerto.

Dijeron que lo habían fusilado para tener la seguridad de que no revelaría lo que había visto.

En Portugal

Lisboa.—En una nota oficial se

Villa en México

El general Villa ha entrado victorioso en México.
Se ha instalado en el palacio nacional

DE LA GUERRA

Barcelona 6, 21'15.

Avance francés

Comunican de París que continúa la vigorosa ofensiva de las tropas francesas en Alsacia.

Han bombardeado de nuevo las posiciones alemanas.

Dícese que los alemanes hacen grandes preparativos para oponerse al avance francés hacia Strasburgo.

Regreso del rey Jorge

Londres.—El rey Jorge ha llegado a esta capital de regreso de la excursión que ha hecho para visitar las tropas que pelean contra los alemanes en la línea de Francia.

Prohibición

Inglaterra ha prohibido la exportación de hierro, excepto el destinado a los puertos del Mediterráneo y mar Negro y a Francia, Rusia, Bélgica, España y Portugal.

Felicitación

El gobierno inglés ha felicitado a los generales de Africa del Sur por la captura del general Dewat y de los demás jefes de la rebelión boer.

Se ha decidido dar el nombre de Botha, general boer que desempeña el cargo de gobernador de Transvaal, a un buque de guerra.

El Kronprinz

Se sabe que el Kronprinz se halla actualmente en los campos de Flandes, suponiéndose que es el encargado de dirigir la nueva acción ofensiva que preparan los alemanes para ver si consiguen llegar a los puertos del norte de Francia.

Protesta

El ministro de Grecia en Constantinopla ha protestado ante la Sublime Puerta de los atropellos de que las autoridades turcas hacen víctima al obispo griego.

Lo que quieren los alemanes

Cablegrafían de Nueva York que el agente de negocios de Alemania en aquella capital ha declarado que los alemanes no pretendían conquistar ningún territorio en Europa, sino solamente hacer algunas correcciones en las fronteras.

Pero luego añadió que Bélgica será para Alemania y que, sobre todo, el puerto de Amberes precisa que sea alemán.

También es necesario borrar la creencia infundada de que Inglaterra es la dueña de los mares.

Puesto que la doctrina de Monroe, añadió el agente alemán, nos impide obtener compensaciones en América, las obtendremos en Marruecos.

El parlamento italiano

Roma.—La Cámara de los diputados ha aprobado por 413 votos una declaración de que la Cámara espera que el gobierno sabrá ensanchar, en la forma y por los medios adecuados, la acción de Italia conforme a los supremos intereses nacionales.

De Portugal

Lisboa.—Los jefes de los partidos políticos han tenido una reunión para estudiar la situación actual y ver la orientación que deben seguir.

Puede asegurarse desde luego que el gobierno portugués no impondrá aumento en las contribuciones para atender al pago de los gastos que ocasione la guerra.

Ha regresado a Portugal la segunda misión que estaba en Inglaterra con objeto de promover y fomentar el comercio lusitano en el Reino Unido y muy especialmente en sus colonias.

Parte oficial ruso

Petersburgo.—Se ha publicado un despacho del Estado Mayor ruso en el que se dice que continúan los grandes combates en el frente de Lawacz, especialmente en la región de Lodz.

La lucha adquiere extremada violencia habiendo tenido ambos ejércitos enormes pérdidas.

En la noche del día 4 varios automóviles blindados encontraron a una columna enemiga abriendo contra ella nutrido fuego y ocasionándole pérdidas de consideración.

El viaje del rey Jorge

Londres.—Los periódicos publican detalles de la visita que ha hecho el rey Jorge al frente de batalla.

Dicen que recorrió las trincheras de Iprés enterándose por los jefes de todos los detalles.

Se observó que los alemanes dirigían fuego nutrido a los sitios que recorría el Rey.

Puede decirse que toda la excursión la realizó acompañado de un nutrido cortejo.

Austriacos y serbios

Londres.—El ejército serbio se ha concentrado, tomando de nuevo la ofensiva contra los austriacos.

Se ha entablado una gran batalla y asegúrase que los serbios ganan terreno. Además han organizado la guerra de guerrillas, causando verdaderos estragos entre sus enemigos.

La batalla de Polonia

Londres.—Las últimas noticias que llegan referentes a la gran batalla de Polonia dicen que los alemanes han sufrido pérdidas incalculables.

El miércoles último fué el día más sangriento desde que ha comenzado la gigantesca lucha.

Los príncipes alemanes que acompañan a los combatientes estuvieron a punto de perecer.

Los aviadores alemanes notaron que los rusos empleaban una batería en un sitio desde el cual se domina el lugar que ocupaban los príncipes.

En seguida avisaron los aviadores al Cuartel General alemán; pero antes de que éste adoptara las precauciones necesarias empezaron a caer bombas.

Los príncipes, ante el inesperado bombardeo, tuvieron que huir a lomos de caballo.

Las bombas dirigidas contra los príncipes causaron muchos destrozos y mataron muchos jefes y oficiales de las escuadras.

Un telegrama oficial recibido en Londres dice que los alemanes concentran grandes contingentes en Polonia.

Propónense detener la invasión de Alemania por los rusos.

Parece que el Kaiser se propone retrasar por lo menos hasta la primavera próxima toda acción decisiva.

Alarma en Cristianía

La prensa de Cristianía acusa la presencia de un crucero alemán en la parte Sur de Noruega.

Esto ha promovido general alarma en la población, por creer que la presencia de dicho crucero acusa claramente el propósito de Alemania de hacer creer a Inglaterra que se ha violado la neutralidad de Noruega.

El Rey, acompañado de las autoridades, ha salido con dirección a la costa para fijar la verdadera situación del crucero alemán e imponerle en todo caso el desarme.

Temporal

Dicen de Cristianía que se ha desencadenado un violento temporal al Sur de Noruega.

Se han perdido varios buques mercantes.

Por los heridos

En Bayona se ha celebrado un concierto a beneficio de la Cruz Roja.

Se ha obtenido una recaudación importantísima, la cual se destinará a socorrer a los heridos en la campaña.

Una disposición

Burdeos.—El gobierno francés ha dictado una disposición resolviendo que durante la campaña pueden nombrarse suboficiales temporales a todos los cabos y sargentos que estén en activo en las fuerzas territoriales.

Todos los suboficiales y clases que pasen a los servicios auxiliares serán declarados soldados.

Contra la neutralidad de Italia

Roma.—Muchos diputados han significado su propósito de pedir a la Cámara que Italia abandone la neutralidad.

Más fuerzas canadienses

Dícese que en Ottawa se hallan dispuestos cien mil soldados canadienses para marchar a combatir en Europa unidos con las fuerzas de los ejércitos aliados.

Una conferencia de Lerroux

El jefe de los republicanos radicales españoles, don Alejandro Lerroux, ha dado una conferencia de pago en Burdeos, destiniéndose el importe de la entrada al socorro de las víctimas de la guerra.

Comenzó el conferenciante mostrándose enemigo de la política de neutralidad, recordando sus declaraciones anteriores a favor de que España entrara a formar parte de la Entente.

No obstante, los radicales somos enemigos de la guerra y partidarios de una política pacifista.

Con esto no hay ninguna contradicción entre nuestras ideas y nuestra conducta, pues no pedimos que España declare la guerra a Alemania, cosa que por otra parte no sería posible porque no estamos preparados para semejante empresa.

La neutralidad absoluta es imposible en una contienda de las proporciones de la actual, en la que el derecho está de parte de Francia.

España y Francia tienen afinidades profundas e idéntica civilización.

España no puede desinteresarse de la gran cuestión económica que plantea esta guerra.

Por este motivo los radicales somos adversarios de la neutralidad.

Es imposible permanecer indiferentes ante los problemas que surgen a consecuencia de la guerra.

A mi juicio la neutralidad no debe significar otra cosa para mi país que la no participación en las hostilidades.

Pero de ninguna manera puede representar la indiferencia ante la guerra europea, en la que lucha la civilización contra el militarismo.

En España, dijo el señor Lerroux, hay también un poco de militarismo.

El pueblo español, es, en realidad, francófilo, aunque partidario de la neutralidad.

Además, insinuó el señor Lerroux, creo que tenemos algunos compromisos con Inglaterra.

La conferencia del jefe de los radicales españoles fué muy aplaudida y luego ha sido favorablemente comentada por los periódicos franceses.

Tipografía Mahonesa, calle Nueva.—Mahón

dice que con objeto de organizar un gabinete de fuerza, formarán parte de él todos los jefes de partido. El señor Machado dimitió tan pronto como se hizo inminente la eventualidad de intervenir en la guerra europea. En consejo de ministros acordóse anteayer la adquisición de un centenar de ametralladoras.

La toma de Tsing-Tao

Tokio. Se ha publicado oficialmente una memoria relativa a la toma de Tsing-Tao, capital de la colonia alemana en China de Kao-Chao, hoy en poder del imperio de los japoneses.

Los japoneses se apoderaron de treinta cañones de grueso calibre, unas cien ametralladoras, veinte y tres mil fusiles Mausers, cuarenta autos, quince mil toneladas de carbón, diez mil libras esterlinas, abundantes provisiones, y cogieron además cinco mil prisioneros.

LAS CORTES

CONGRESO

Sigue la sesión del día 5

Orden del día: Se leen proyectos de mejoras locales.

Continúa la discusión del presupuesto de Fomento Intervienen los señores Figueroa y Gamazo.

Este último censura la concesión de primas a la compañía trasatlántica que a pesar de la actual ley de comunicaciones no ha aumentado en nada el tráfico y mantiene una tarifa de fletes muy caros.

Se suspende el debate, se acuerda celebrar la próxima sesión el miércoles y se levanta la del día.

SENADO

Sesión del día 5

Presidencia: el señor Azcárraga. En el banco del gobierno el ministro de Fomento. La cámara desierta.

Después de un ruego de carácter local se pasa al orden del día. Se vota un proyecto de ferrocarril de Avila, se ratifica el convenio de Berna y se levanta la sesión.

Zonas neutrales

Parece que se han iniciado corrientes de inteligencia entre los diputados catalanes y el gobierno, respecto al asunto de las zonas neutrales.

Ayer menudearon las conferencias. El señor Corominas desistió de hablar en la Cámara.

Se inició una solución que el señor Dato declarará el miércoles.

Los representantes de Zaragoza se muestran irreductibles y anunciaron al señor González Besada que combatirán todos los proyectos de zonas neutrales.

Comerciantes e Industriales

La nueva lámpara "NITRA"

ha resuelto el problema del alumbrado eléctrico económico

Todos los arcos voltaicos deben sustituirse por la nueva lámpara NITRA

Consumo medio watio por bujía: una lámpara "NITRA" de 200 bujías consume como una lámpara de filamento metálico de 100 bujías o una de filamento carbón de 25 bujías.

TIPOS 200, 400, 600, 1000, 1500, 2000 y 3000 bujías

Desaparecieron las molestias de los arcos voltaicos

De venta en todas las Centrales y Establecimientos de Electricidad y

A. E. G.-Thomson Houston Ibérica (S. A.)

MADRID - BARCELONA - BILBAO - GIJÓN - VALENCIA - SEVILLA - ZARAGOZA

HAGA UNA PRUEBA CON EL

Sunlight Jabón

Ningún argumento á favor del Jabón Sunlight es más convincente que la prueba del Jabón. El Jabón Sunlight está hecho para ayudar y, en efecto, ayuda. Facilita el trabajo pesado y,



disminuyendo el constante frotar y golpear, hace la labor sencilla y perfecta.

El Jabón Sunlight es un excelente obrero, le ahorra dinero, trabajo y ropa. ENSÁYELO.

AGUA DE SOLARES

Premiadas con altas recompensas en todas las Exposiciones a que han concurrido.

GRAN PREMIO en la Exposición Hispano-Francesa en Zaragoza.

DE EXCELENTES RESULTADOS PARA LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO Y NERVIOSAS

Pídase en las comidas

La mejor Agua de mesa

Proveedor de la Real Casa y de la Compañía Internacional de los coches camas.

De venta en farmacias, Droguerías y Depósitos de Aguas minerales.

Concesionario exclusivo para Cataluña y Baleares, Federico Muñoz, Rosellón 222, bajos, Barcelona. Depósito en Mahón: Eduardo Cabiró, Cardona y Orfila, 11.

MINERALIZACIÓN INTENSIVA

POR EL

Fosfato de cal asimilable

y demás sales del organismo en

ESTADO NACIENTE



Indicado en la tuberculosis, fraquitismo, convalescencia, fracturas, embarazo, lactancia, dentición, crecimiento.

PIDANSE PROSPECTOS

DEPÓSITO: DR. SEGALÁ, RAMBLA FLORES; 4. — BARCELONA

Obleas Rosadas

G. Pons Fargas

Curación rápida del dolor de cabeza

El medicamento que produce mejores resultados. El que más se vende. El más barato. El único que no perjudica pues NO CONTIENE Antipirina, Sena cetina Quinina, Opio ni Morfina.

Caja de 6 obleas 1'25—Una oblea suelta 0'25

Dolor de muelas

Se calma instantáneamente empleando las

GOTAS GEPE

introduciendo una hila de algodón empapada de dicho líquido en la muela o diente careado.

Tubo 0'60 ptas.

Dr. Orfila, 10.